



Общественно-политическая газета Сладковского района

Трудовое знамя

6+

Издаётся с 20 марта 1932 года. Выходит два раза в неделю: среда, пятница. Цена 16 руб. 92 коп.

trudovoe-znamja.ru

t.me/trudovoeznamia

vk.com/slakovo_puls

ok.ru/slakovoonline

trudovoe-znamja@mail.ru

29 января

2025 года

СРЕДА

№ 9 (10483)

Особая дата нашей истории

В Сладковском районе прошли мероприятия, посвящённые Дню снятия блокады Ленинграда.



Задача современного поколения – сохранить память о подвиге народа, который своим единством, трудолюбием, любовью к Родине обеспечил мир и свободу нашей огромной стране.

//Фото Людмилы ВЕРХОШАПОВОЙ, Сладковской, Новоандреевской школ, ДДТ «Галактика», Маслянской сельской библиотеки

В этом году мы отмечаем 81-ю годовщину одной из самых значимых памятных дат в военной истории нашей страны. Повсеместно проходят мероприятия в память о тех героических днях. Традиционно они организованы и в нашем муниципалитете.

В районном краеведческом музее для первоклассников Сладковской школы прошёл урок истории. Ребята узнали о голоде в блокадном городе, хлебных пайках, увидели погильзы, найденные поис-

ковыми отрядами. Посмотрели отрывок из фильма о тех страшных событиях. А завершилось мероприятие минутой молчания.

Посетили «храм истории» и одиннадцатиклассники. Для них был прошёл музейный урок в рамках Всероссийской акции «Блокадный хлеб». Будущим выпускникам рассказали о защитниках Ленинграда, о Дороге жизни через Ладожское озеро, о сражении на Невском пятачке.

В рамках акции «Блокадной вечности» участники квеста узнавали

ци» Центральная районная библиотека совместно с Движением Первых провела квест-игру «Блокадный Ленинград», в которой

приняли участие команды Сладковской школы, Дома детского творчества «Галактика» и юнармейский отряд имени кавалера ордена Мужества Е.Е. Шайкенова.

Ребятам предстояло пройти четыре станции: «Память, увековеченная в камне», «Блокада в задачах», «Минное поле» и «Нам песня жить помогает». На каждой из них

исторические факты, просматривали видеоролики, собирали пазлы-загадки, знакомились с военной музыкой.

В рамках этой же акции педагоги Дома детского творчества «Галактика» провели мастер-класс «Цветок жизни» для воспитанников Сладковского детского сада «Сказка». Юным сладковцам рассказали о событиях тех страшных 872 дней, продемонстрировали ряд видеороликов о блокадном Ленинграде, после чего

мальчишки и девочки вы-

полнили творческую работу в технике аппликации.

Памятные мероприятия прошли и во всех библиотеках района. Так, например, в Маслянской состоялся урок памяти «Мы помним и чтим твой подвиг, Ленинград» для учащихся шестого класса и «серебряных»

волонтёров. Особенными чувствами участники встречи прониклись к рассказу о судьбе Тани Савичевой, дневник которой стал одним из символов Великой Отечественной войны.

В Новоандреевской сельской библиотеке

для школьников провели мастер-класс «Блокадная ласточка – символ надежды».

Ребята изготовили бумажных птиц, узнали историю возникновения символа, а также послушали рассказ о днях борьбы и выживания ленинградцев.

В школах Сладковского района 27 января прошли «Разговоры о важном», посвящённые памятной дате военной истории России – дню полного снятия блокады города Ленинграда в 1944 году.

Элона КАРАМЯНЦ

**Погода
в нашем районе**

29 ЯНВАРЯ
ночь -15 °
день -10 °

СР

30 ЯНВАРЯ ЧТ
ночь -21 °
день -15 °

31 ЯНВАРЯ ПТ
ночь -25 °
день -19 °

1 ФЕВРАЛЯ СБ
ночь -24 °
день -7 °

ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Стартовое событие

В Тюменской области состоялось открытие Года героев.

Торжественная церемония прошла 23 января в ДК «Нефтяник». А её трансляцию вели в 33 виртуальных концертных залах нашего региона. В том числе и в Сладковской центральной районной библиотеке.

Напомним, что губернатор Тюменской области Александр Моор объявил 2025 год в регионе Годом героев в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Видеообращение направил участникам торжества полномочный представитель президента России в Уральском федеральном округе Артём Жога. Он отметил, что Тюменская область – земля больших людей – славится мужественными и отважными жителями. Здесь воспитали множество настоящих патриотов. Их героизм – не только на поле боя, но и в упорном труде на благо нашей страны.

С приветственным словом выступил губернатор области Александр Моор.

– Год юбилея Победы в Великой Отечественной войне объявлен президентом России Годом защитника Отечества. Этот смысловой акцент заложен и в Годе героев, который мы сегодня торжественно открываем в Тюменской области, – объявил руководитель региона.

Он отметил, что любовь к Родине, знание нашей геройской истории, сохранение исторической памяти дают поводы для гордости, укрепляют наши корни. Всё это в итоге создаёт основу для рождения и воспитания новых героев.

Глава региона наградил тюменцев, которые проявили мужество в самых разных ситуациях: врачей, волонтёров, машинистов, пожарных, учителей, участников спецоперации. Награду получил и 12-летний Егор Федькушев из Тобольска. Мальчик спас утопающего осенью прошлого года.

Среди почетных гостей – Иван Петрович Лыткин, разведчик, фронтовик, полковник. Он отдал служению Отчизне 40 лет жизни. Ветеран в своей речи подчеркнул, что память о подвигах наших героев ведёт новые поколения к новым победам.

В зале присутствовали и Герои России Владимир Шарпиков, Олег Касков и Рустам Сайфуллин. Участие в церемонии также принял экипаж стояжевого корабля «Ладный», шефство над которым с 2011 года несёт Тюменская область.

Праздничное настроение зрителям подарила яркая культурная программа, которая отражала дух времени и мужество Героев Отечества.

Мечта – служить Родине

Алексей Переладов, ученик 11 класса Сладковской школы, курсант «Варяга», планирует стать военным.

Юноша с раннего возраста, видя пример старшего поколения, решил, что связует свою жизнь с армией.

– Для меня служба в армии – это долг, который должен отдать каждый мужчина. Она закаляет, прививает качества, которые делают из мальчика настоящего защитника Отечества: ответственность, целеустремлённость, мужество, чувство долга, – говорит Алексей.

Военная служба всегда была и остаётся престижной. Для Лёши погоны – это продолжение ратного дела его прадедов, которые прошли всю Великую Отечественную войну с первых дней до Великой Победы.

– Начиная с восьмого класса я задумывался о профессии, которой посвящу свою жизнь. Рассказы о подвигах моих прадедов-офицеров, армейские истории деда и отца, служебный опыт дяди окончательно сформировали мой выбор, – рассказывает юный патриот.

А становлению необходимых для службы качеств способствовали подготовка в специализированной группе «Варяг» и личный пример руководителя Виктора Туркова.

Юноша принимает активное участие в различных военно-патриотических соревнованиях и конкурсах муниципального и областного уровня. Неоднократно завоёвывал призовые места. Недавно был награждён знаком «Отличник добровольной подготовки к военной службе». Является заместителем командира взвода «Варяг».

– Алексей выделяется справедливостью и честностью по отношению к другим ребятам. Они к нему тянутся, видят в нём лидера, отмечают искренность и готовность всегда прийти на помощь, – рассказывает командир взвода СГДПВС «Варяг» Виктор Турков. – За что бы Алексей ни брался, у него всё получается быстро и хорошо. Любовь к армии у юноши большая. Отлично подкован в военной истории,



Юный патриот большой страны. //Фото из архива редакции

неплохо владеет информацией о международной политической обстановке, хорошо знает наше оружие. С ним приятно беседовать. Спортивный парень. Если поставил себе цель, то обязательно добьётся.

По окончании школы Алексей планирует поступать в Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное командное училище или в ТВВИКУ. Родные поддерживают его выбор.

Подготовка к армии



Будущие защитники Родины прошли медосмотр и профессионально-психологические тесты. //Фото автора

ется медицинская комиссия с целью определения их степени годности к военной службе, изучения морально-деловых качеств, проведения профессионально-психологических

тестов, – рассказывает военком Казанского и Сладковского районов Александр Губарев.

По результатам комиссии юноши ставятся на воинский учёт и получают свой первый документ – удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу.

– По итогам работы за 21 и 22 января сотрудниками военного комиссариата поставлено на воинский учёт 56 человек из Сладковского района, – информирует А. Губарев. – Из них категория годности к военной службе «А» присвоена 24 юношам, годных с незначительными ограничениями, то есть категории «Б», – 15 человек, ограниченно годных к военной службе – семь, негодных – один, временно негодных – два. Семеро направлены на дополнительное обследование.

Материалы страницы
Элоны КАРАМЯНЦ

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

Отдыхаем культурно и бесплатно

**В учреждениях культуры Сладковского района
в рамках программы «Пушкинская карта»
в 2024 году продано 2588 билетов.**

Наш муниципалитет присоединился к реализации государственной программы в середине 2022 года. Она направлена на популяризацию культурных мероприятий среди молодёжи и действует в нашей стране в рамках национального проекта «Культура».

Первыми, кто вошёл в программу, стали кинозал «Пеликан», районный Дом культуры и районный краеведческий музей. А сегодня к ней подключились и Центральная районная библиотека, Маслянский, Майский, Лопазновский, Никулинский, Новоандревский, Усовский, Менжинский и Александровский сельские дома культуры.

– По «Пушкинской карте» молодёжь может по-

сещать концертные программы, развлекательные мероприятия, игровые клубы, фильмы, выставки, экскурсии, квесты, мастер-классы, – говорит Ольга Лаврова, заведующая РДК. – За 2024 год в нашем районе было реализовано 2588 билетов на общую сумму 283620 рублей. За год в рамках программы проведено более 150 мероприятий, показано 32 фильма, а это свыше 400 сеансов.

Интерес к государственной программе у молодёжи не угасает. Сегодня в нашем районе только среди обучающихся образовательных учреждений в возрасте от 14 до 18 лет владельцами карт является 321 человек. А вообще же программа рас-

считана на молодёжь до 22-летнего возраста.

– Мы в 2024 году получили возможность оформить «Пушкинские карты», достигли 14-летия. Очень рады, что теперь бесплатно можем посещать мероприятия в учреждениях культуры. Это здорово! Сумма на культурные развлечения приличная – 5000 рублей. Но больше всего планируем направить на поход в наш кинотеатр «Пеликан», – делятся новоиспечённые владельцы карт Регина Трубина и Диана Ердёнова.

Стать участником госпрограммы легко: нужно зарегистрироваться на портале «Госуслуги», подтвердить учётную запись с помощью онлайн-банков

или в центрах обслуживания, скачать приложение для просмотра афиши событий и остатка средств, подтвердить выпуск и получить виртуальную или пластиковую карту «Мир».

– Отмечу некоторое ужесточение правил пользования программой и требований к её участникам и учреждениям. Теперь при входе на мероприятия проводится проверка билета и документа, удостоверяющего личность гражданина. Покупка двух и более билетов на мероприятие запрещается. Нельзя третьим лицам посещать учреждения по чужому билету. Также запрещаются перепродажа или передача билета, – сказала О. Лаврова.



Сладковская молодёжь участвует в государственной программе.
На фото (слева направо): Регина Трубина и Диана Ердёнова.
//Фото автора

РАЗВИТИЕ АПК

Важная сезонная задача

Семенной фонд сельхозтоваропроизводителей Сладковского района проходит анализ.

Стартовал новый год. Дни летят незаметно, особенно у тружеников села. Не успеем глазом моргнуть, как подойдёт очередная пора полевых работ. Сейчас сладковские аграрии уже полным ходом ведут к ней подготовку: кто-то технику ремонтирует, кто-то специалистов обучает. Но у всех есть главная задача – это подготовка семенного фонда к началу посевной.

– На полный анализ от предприятий района поступило 260 тонн семян. Почему так мало? Потому что прошедший полевой сезон был непростым. Тяжело шла уборочная кампания. Зерно на ток поступало с высокой влажностью. Проверяем сейчас в первую очередь всхожесть, – говорит Елена Шадрина, главный агроном Ишимского межрайонного отдела «Россельхозцентра».

В момент нашего посещения у специалиста в работе находились партии семян ИП ГКФХ Крапивина Е.Н. – пшеница и овёс. У овса всхожесть более-менее нормальная, а вот у пшеницы низкая. И причин тому может быть две. Первая – зерно было убрано и сильно просушено, так что зародыш погиб, либо вторая – семена просто-напросто не вызрели.



Сотрудники «Россельхозцентра» оценивают качество посевного материала.
//Фото автора

– В лабораторных условиях стараемся пристимулировать всхожесть семян. Сначала мы их проращиваем при 20 градусах. Затем, если нет результата, создаём стресс: посадка с охлаждением или же следующий шаг, наоборот, с предварительным прогреванием при 30 градусах, – рассказывает главный агроном района. – Таким

погодные условия прошлого года оказались на посевных качествах семян. Анализ семенного фонда ведётся с осени без остановки. Посевная не за горами, и потому аграриям необходимо знать, какую партию зерна отсортируют, а какую пустят на продажу.

– На анализ поступили партии от всех сельхозтоваропроизводителей нашего района. Понятно, что аграрии расстроены низкими результатами. Так, например, СПК «Таволжан» засыпал в текущем сезоне около трёх тысяч тонн семян. В полный анализ партии семян ещё

не поступали, а вот предварительный показывает низкую всхожесть. Неплохие показатели всхожести в КХ «Роса», СХПК «Заря», ИП ГКФХ Бобаков, – отметила Е. Шадрина.

Сейчас семенной фонд проходит только предварительный анализ. Впереди доведение партий до посевных кондиций. Работа предстоит большая и кропотливая. Специалисты Ишимского межрайонного отдела присоединятся к проверке семенного фонда Сладковского района. Наши растениеводы владеют полной информацией о качестве засыпанных семян.



Анализ семян важен для эффективного сельхозпроизводства.
//Фото автора

Программа действует

В Тюменскую область в 2024 году переехали 153 человека по программе переселения соотечественников.

В их числе врачи, учителя, инженеры, аграрии, представители IT-сферы, бухгалтеры, водители, механизаторы и другие специалисты, сообщает Информационный центр регионального правительства.

Из общего числа переселенцев 31,7 процента имеют высшее образование, 48,8 – среднее профессиональное и 19,5 – общее среднее.

Напомним, что программа переселения была запущена в 2013 году. В Тюменскую область за это время переехали более 3000 соотечественников и членов их семей, в том числе в Сладковский район – 75 человек. На данный момент в муниципалитете проживают 69 участников программы.

Переселенцы получают поддержку в адаптации к новым условиям жизни: им оказывается помощь в решении жилищного вопроса, оформлении необходимых документов, обустройстве быта. Программа продолжает действовать.

**Материалы
страницы
Людмилы
ВЕРХОШАПОВОЙ**

Установлено законом



Фото Сладковской школы

Прокуратура Сладковского района провела проверку внешнего вида и школьной формы обучающихся общеобразовательных учреждений муниципалитета.

Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» гласит, что государственные и муниципальные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам начального, общего, основного общего и среднего общего образования, устанавливают требования к одежде обучающихся.

В общеобразовательных учреждениях Сладковского района разработано Положение о внешнем виде и школьной форме учеников. Требования вводятся для создания образовательной атмосферы, укрепления дисциплины и порядка, общей культуры и эстетики внешнего вида, устранения признаков социального, имущественного и религиозного различия между школьниками. Также такие правила помогают в профилактике

возникновения у обучающихся психологического дискомфорта перед сверстниками, укрепление общего имиджа школы и формировании школьной идентичности. Школьная форма установлена в виде делового стиля одежды, – поясняет Марина Артюхова, помощник прокурора Сладковского района.

Обучающимся запрещается носить во время учебных занятий спортивные и пляжные одежду и обувь, джинсы, шорты, майки, толстовки и футболки с символикой, короткие блузки брюки и юбки с заниженной талией, открывающие часть живота или спины, прозрачные платья, юбки и блузки либо с прозрачными вставками, декольтированные платья и блузки и без рукавов, вечерние туалеты, массивную обувь на толстой платформе, вечерние туфли на высоком каблуке (с бантиками, перьями, крупными стразами, яркой вышивкой).

Также, согласно Положению, не рекомендуются вычурные украшения, нетрадиционные виды пирсинга на лице (бровях,

щеках, подбородке, губах, носе), нестандартные окраска волос и причёска, применение ярких макияжа и маникюра.

– Документ о внешнем виде и школьной форме обучающихся является приложением к Уставу школы и подлежит обязательному исполнению. За нарушение установленных правил к обучающимся применяются меры дисциплинарного взыскания в порядке и на условиях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, – говорит М. Артюхова. – В ходе проверок сотрудники прокуратуры выявили факты пренебрежения требованиями Положения о внешнем виде и форме. В адрес руководителей общеобразовательных учреждений Сладковского района, в которых отсутствует контроль, внесены представления об устранении нарушений закона. Факты нарушений являются основанием для проведения работы с учащимися и постановки их на внутришкольный учет. Деятельность в данном направлении продолжается.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

Хоккейные баталии

В последние выходные января прошли два матча в рамках чемпионата и первенства Тюменской области по хоккею с шайбой.

На хоккейной коробке в с. Сладково проходила ледовая баталия между «Темпом» и «Спартой» (Заводоуковский МО). Это четвёртая игра детско-юношеской команды «Темп» на первенстве Тюменской области среди юношей.

С самого начала команды начали показывать характер. Первые два периода они усиленно защищали свои ворота, но в третьем периоде обменялись голами. Отведённое время пролетело как один миг. Встреча завершилась со счётом 2:1 в пользу «Спарты», гости оказались сильнее в серии буллитов. Шайбу забросил Дмитрий Жилин.

А в это время сладковский «Темп» встретился с командой Сорокинского района «Сибирь». Игра постепенно набирала об-



Фото СШ «Темп»

роты, в первых двух периодах счёт был равным – 2:2, но в третьем периоде, за десять секунд до окончания матча, Евгений Вороновский забил решающую шайбу. Матч закончился со счё-

том 3:2. Шайбу забросили Евгений Дегтярев и два раза Евгений Вороновский.

Поздравляем ребят с победой!
Рената ХАМАДЯРОВА,
специалист СШ «Темп»

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 01416 от 23.12.2016.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя»



ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ: 02, 102

За прошедшую неделю, с 20 по 26 января, в дежурную часть отделения полиции № 4 поступило 15 сообщений о преступлениях и происшествиях.

По одному из них – о смерти человека и мошенничестве. Прочих сообщений – 13.

Восемь звонков поступило из Сладковского поселения, два – из Маслянского, по одному – из Новоандреевского, Менжинского, Усовского и Александровского сельских поселений.

За неделю в районе выявлено 42 административных правонарушения. 33 участника дорожного движения нарушили ПДД.

По одному протоколу оформлено по факту нарушения паспортного режима и заведомо ложного вызова специализированных служб.

За неделю в районе совершено одно преступление – на территории Никулинского сельского поселения.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

Просят код из СМС?
Это мошенники!



Генеральная прокуратура
Российской Федерации

РЕКЛАМА,
ОБЪЯВЛЕНИЯ
В ГАЗЕТЕ.
Тел.: 8 (34555)
2-32-96.

УЦ «Дорожник 3» производит
обучение и переподготовку
по специальностям:
• тракторист: категорий В, С, Е, Д,
А1, А2, F;
• машинист: бульдозера, экскаватора,
грэйдера, катка, асфальтоукладчика;
• водитель: погрузчика, снегохода,
квадроцикла, вездехода.
Форма обучения: очно-заочная.
Скидки. Трудоустройство.
Тел. 8-908-117-53-20.
Лицензия № 12 от 27.06.2018.
Сайт: уц-дорожник-3.рф

ЕМКОСТИ под
канализацию
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ / ТЕПЛИЦЫ
ЗИМОЙ ДЕШЕВЛЕ. УСПЕВАЙТЕ!
Фирма БОЧКОВАР 8-952-343-6666

КУПЛЮ ТЕЛЯТ, БЫЧКОВ.
Тел.: 8-908-868-88-30.

ЗАКУПАЮ
КРС, овец, коз,
вынужденный забой.
Тел.: 8-996-320-25-43,
8-950-499-45-58.

БЛАГОДАРЯТ

Выражаем сердечную благодарность и признательность всем, кто в эти тяжёлые дни утраты разделил вместе с нами горе и боль, всем, кто высказал соболезнование и оказал нам моральную и материальную помощь в организации похорон внука, сына, брата Архипова Владимира Александровича.

С уважением, Светлана Владимировна Архипова

Коллектив СПК «Таволжан» выражает глубокие соболезнования Иванову Владимиру Александровичу, всем родным и близким по поводу трагической гибели

ИВАНОВА Дмитрия Владимировича.

Скорбим вместе с вами.

Главный редактор А.А.Позюмская

Выпускающий редактор Л.В.Верхушапова
Газета отпечатана в ООО
«Ишимская типография», г.Ишим
62750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная. Индекс издания 54348.
Тираж 1002 экз. Заказ 9
Объём 1 печатный лист

Адрес редакции и издателя:
627610, с.Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21.

E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru

Телефоны:
главный редактор - 8 (34555) 2-31-37; выпускающий редактор -
2-34-94; корректор - 2-39-70; бухгалтерия - 2-38-60;
радиостудия - 2-34-94; отдел рекламы - 2-32-96.